

Обновити поверење између Брисела и западног Балкана

Процес проширења и интеграција био је успорен претходних година, али последњих месеци видимо много позитивних сигнала из Европске уније, оценила је Наташа Вучковић



Фото Б. Баковић

Матеја Норчич Штамцар и Наташа Вучковић на конференцији „ЕУ и западни Балкан – обнова поверења”

Европској унији било је потребно 10 година да укине ролинг између држава чланица, а западни Балкан је то учинио за три године, уз подршку ЕУ. То је изузетан успех који ће утицати на 18 милиона грађана овог региона, али је и први корак ка смањењу трошкова ролинга између ЕУ и западног Балкана у оквиру свеобухватне дигиталне агенде, навела је јуче Матеја Норчич Штамцар, отправница послова и заменица шефа делегације ЕУ у Београду, на конференцији „ЕУ и западни Балкан – обнова поверења”. Регионални споразум о укидању накнаде за ролинг међу државама региона, који је јуче ступио на снагу, велико је постигнуће којим су лидери западног Балкана показали политичку вољу и одлучност да заједнички превазиђу границе и међусобне разлике, истакла је она и изразила сигурност да ће овај успех довести до веће повезаности грађана региона, али и до већег поверења грађана у будућност Србије и западног Балкана у ЕУ.

Овај споразум је један од разлога за оптимизам када је реч о питању обнове поверења и новом ентузијазму за интеграције, као што је то, према њеним речима, и нова методологија проширења. Уверена да ће ревидирани приступ унети већу динамику у процес евроинтеграција и дати подстрек и Србији и другима на западном Балкану,

Матеја Норчич Штамцар је подсетила да је од јуче њена земља, Словенија, преузела шестомесечно председавање Европској унији. „Гајим оптимизам да ћемо крајем године имати неке лепе вести”, поручила је она.

Наташа Вучковић, извршна директорка Фондације Центар за демократију, указала је да је неопходно продубити подршку грађана, како оних у Европској унији за политику проширења, тако и грађана на западном Балкану за реформе и процес приступања ЕУ. „Мислим да сви делимо утисак да је процес проширења и интеграција био успорен претходних година. Али ми се чини да последњих месеци видимо много позитивних сигнала из Брисела и из земаља чланица ЕУ да се некако овај процес поново оживи, да му се да нова динамика, да се, ако не нађе нови наратив о проширењу, оно бар освежи стари наратив. С друге стране, видимо и на западном Балкану да после дугог и неоправданог периода успоравања реформи, долази до неке консолидације проевропских оријентација и разумевања да се овај процес мора оживети, дебиократизовати и убацити у нову брзину”, рекла је Вучковићева. Додала је и да је потребно стално правити кораке напред ка ЕУ и тако „хранити” тај процес.

Соња Лихт, председница Београдског фонда за политичку изузетност,

поручила је, између осталог, да треба размишљати како оформити једну врсту покрета за европску будућност западног Балкана. „Главни задатак и тема о којој морамо говорити јесте како ћемо успети да се сами, с много више и снаге и уверења, боримо за тај сан који је за нас, и после 30 година, у великој мери и даље сан”, истакла је она. А Саша Магазиновић, посланик у Парламентарној скупштини БиХ, истакао је да није толико „фан” ЕУ, колико је „фан” процеса проширења. У том процесу, како је навео, наш регион се мења и тих промена се боје разни „балкански Санадери”. „ЕУ треба нама, ми смо потребни унији. Хајмо онда у обојстраном интересу дебиократизовати и убрзати процесе и заједно се борити против оних на обе стране којима је циљ статус кво”, нагласио је он.

На јучерашњој завршној конференцији у оквиру трогодишњег пројекта „Млади Балкана за Европу” (Фондација Центар за демократију у сарадњи са 13 партнера из региона и европском мрежом АЛДА, уз помоћ ЕУ) говорили су, поред осталих, Антонела Валморбида, генерална секретарка европске мреже за локалну демократију – АЛДА, проф. Гордана Ђуровић с Економског факултета Универзитета у Подгорици и Ремзи Лани, извршни директор Института за медије из Албаније.

Б. Баковић